

POLYTECHNICKÉ HNÍZDO V MALEŠICÍCH

Říkáte si, o jakém hnízdě je vlastně řeč? Polytechnická hnízda jsou společným projektem pražského magistrátu a Hospodářské komory hl. m. Prahy. Jedná se o špičkově vybavená místa vznikající ve středních školách a Domech dětí a mládeže, která mají blízko k profesionálním provozům. Jedním z cílů je jejich zpřístupnění také pro žáky základních škol.



Polytechnická hnízda byla od počátku orientována na oblast robotiky a mechaniky. V průběhu posledních tří let jich vzniklo celkem 38 a jejich možností využilo několik desítek tisíc žáků. Úspěšný koncept se proto nyní rozšířil o první oborově specializované centrum. Volba padla na oblast gastronomie, kterou nebylo možné ve stávajících hnízdech prezentovat.

Nejnovějším 39. hnízdem se stala moderní kuchyně Středního odborného učiliště U Krbu v Malešicích. Zavítat sem mohou právě i žáci místních základních škol, kteří se tady zábavnou formou seznámí s profesí kuchaře, číšníka i cukráře. Vyzkoušejí si přípravu pokrmů na nejmodernějších přístrojích, zvládnou správnou techniku prostírání stolu, naučí se základní principy práce s potravinami a pochopí i s tím spojené hygienické požadavky.

Otevřenost projektu vůči základním školám vyplývá ze záměru nabídnout moderně vybavené dílny a kvalifikovaný personál co největšímu počtu zájemců. Školy tak získají možnost zařadit polytechnickou výchovu do svých vzdělávacích programů a vyhnou se přítomným nákladným investicím do vybavení vlastních dílen, financování jejich provozu a školeného personálu. Polytechnická hnízda jsou pro základní školy z celé Prahy přístupná zdarma.

Slavnostní otevření malešického gastronomického hnízda proběhlo v pátek 20. května. Jeho vytvoření a provoz se podařilo zafinancovat díky podpoře z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.

— Daniel Hendrych,
Hospodářská komora hl. m. Prahy

KAM S BIOODPADEM V LÉTĚ



Nejlepší odpad je ten, který nevznikne. To naplno platí i v případě biologicky rozložitelných odpadů neboli bioodpadů. Pokud už ale nějaké organické zbytky z kuchyně nebo z údržby zahrady budete mít, můžete je zkompostovat v místě jejich vzniku, tedy na vlastní zahrádce, ve dvoře, vnitrobloku apod. Kompostér si lze vyrobit třeba ze starých palet, dřevěných hranolů, pletiva či jej zakoupit. U nás v Praze 10 ale můžete také využít nabídku radnice a požádat si zdarma o zahradní kompostéry, které byly pořízeny z dotace Evropské unie. K dispozici je dřevěný nebo plastový typ kompostéru o objemu 1000 litrů. Bližší informace o kompostérech a formuláře pro podání žádosti o jejich přidělení najdete na stránkách www.praha10.cz ve složce „Životní prostředí“.

K oddělenému třídění bioodpadu lze využít i svoz hnědých nádob, tzv. kompostejnerů. O bezplatné zajištění služby může požádat vlastník domu (i bytového) a domluvit si ji u místní svozové společnosti. Podmínkou je užívání odpadní nádoby v souladu s provozními pravidly, kdy je především třeba zajistit, aby do ní byl odkládán pouze určený biomateriál, jako je tráva, zbytky ovoce, zeleniny, rostlin, piliny, zemina, čajové sáčky, kávová sedlina apod. Sběrná nádoba by vždy měla být situována na vyhrazeném místě, tedy v domovním objektu, ohradce či na určené ploše, nikdy nesmí stát volně na vozovce, chodníku, komunikačním pásu zeleně apod. Bližší informace jsou k dispozici na stránkách <https://bioodpad.praha.eu>.



Bioodpad z provozu svých zahrad můžete odvézt do některého ze sběrných dvorů hl. m. Prahy nebo na stabilní sběrné místo bioodpadu, které se nachází v Dřevčické ulici v Malešicích. Nejbližší sběrné dvory v dostupnosti pro obyvatele Prahy 10 se nacházejí v Teplárenské, Malešické, Perucké a Zakryté ulici. Sběrná místa jsou otevřena v pracovních dnech do 18.00 a v sobotu do 15.00 hod. Dotazy k problematice nám můžete zasílat na e-mailovou adresu bezodpadu@praha10.cz.

PRO NOVÉ POUŽITÍ

Nejlepší odpad je ten, který nevznikne. Nevyhazujte zdánlivě nepotřebné věci, pokud fungují, třeba se někomu ještě budou hodit. Přijďte si to vyzkoušet na velký desítkový swap!



SETKÁNÍ BEZ ODPADŮ

Naše městská část dlouhodobě a systematicky podporuje aktivity, které realizují místní organizace převážně neziskového charakteru v oblasti ochrany životního prostředí. Místostarostka Jana Komrsková je na začátku května pozvala na setkání, které uspořádala ve spolupráci s Odborem životního prostředí ÚMČ Praha 10.

Ve strašnickém konferenčním centru Green-Point se sešli zástupci celkem 13 subjektů a jejich aktivní zájem o problematiku bezodpadového hospodaření na Desítce přispěl k velmi příjemné atmosféře. Cílem setkání bylo poděkování organizacím za jejich činnost, sdílení dobrých i problematických zkušeností, ale i představení osvětových aktivit Prahy 10 v oblasti ekologie a připravovaných akcí.

